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MéthodologiedeƭΩŜƴǉǳşǘŜ

Enquête réalisée en ligne du 24 au 26 juin et du 04 au 06 novembre 2014. 

Echantillonsde 1000et 1 002personnesreprésentatifsde la populationfrançaiseâgéeŘΩŀǳmoins
18ans.

Méthode des quotas et redressementappliquéeaux variablessuivantes: sexe,âge, catégorie
socioprofessionnelleet régiondeƭΩƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞόŜύ.

Aideà la lecturedesrésultatsdétaillés:
ÅLeschiffresprésentéssontexprimésenpourcentage
ÅLeschiffresenitaliquesontceuxqui apparaissentle plussignificativementau-dessusdela moyenne
ÅLeschiffressuivisŘΩǳƴastérisque(*) sontà interpréteravecprudenceenraisondela faiblessedeseffectifs



Connaissances en matière de 
calories
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10

52

38

Oui, de manière assez précise Oui, de manière approximative Non

En règle générale, connaissez-Ǿƻǳǎ ƭΩŀǇǇƻǊǘ ŎŀƭƻǊƛǉǳŜ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝǘ ōƻƛǎǎƻƴǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŎƻƴǎƻƳƳŜȊΚ

Un peu plus de six Français sur dix déclarent connaitre au moins
approximativementƭΩŀǇǇƻǊǘcaloriquedesproduitsǉǳΩƛƭǎconsomment

- A tous, en % -

Hommes : 45%
18-24 ans : 47%

Aucun sport : 57%
Aucun régime : 47%

Oui : 62%
Femmes : 68%

65 ans et plus : 68%
Cadres : 69%

6 000ϵ/mois et plus : 79%
Font du sport plusieurs fois par 

semaine : 74%
Ont déjà suivi un régime : 75%
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60

24

8

8

Manger des repas incluant différentes familles
d'aliments (viandes, légumes, produit laitier,

fruit...)

Equilibrer les apports et les dépenses caloriques

Manger moins gras, moins sucré, moins salé

Manger des produits de qualité, de saison...

Quesignifiepour vousƭΩŞǉǳƛƭƛōǊŜnutritionnel ? (Uneseuleréponsepossible)

Pour la plupart des Français,ƭΩŞǉǳƛƭƛōǊŜnutritionnel consiste à manger
différentesfamillesŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ

- A tous, en % -

Femmes : 64%

Hommes : 28%, 35-49 ans : 29%

65 ans et plus : 11%, Ouvriers : 17% (*)
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Pouvez-vous citer trois aliments, qui selon vous, sont très caloriques? (Question ouverte, réponses spontanées)

Le beurre, les frites et la charcuterie sont les principaux aliments
caloriquesqui viennentàƭΩŜǎǇǊƛǘdesFrançais

Lenuagede motsest automatiquementgénéréà partir deƭΩŜȄƘŀǳǎǘƛǾƛǘŞdesréponsesspontanéesà la questionouverte. La
taille ŘΩǳƴmot dansle visuelreprésentesafréquenceŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ: le mot écrit en plusgroscaractèresest celuiqui a été le
plusutilisépar lessondésdansleursréponses.[ΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘŘΩǳƴmot au seindu nuageƴΩŀpasdesignificationparticulière,
pasplusquesacouleur.
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Pouvez-vous citer trois aliments, qui selon vous, sont très caloriques? (Question ouverte, réponses spontanées) **

Mais au final les aliments sucrés dominent les représentations des
alimentscaloriques

19

17

15

15

14

9

14

Aliments sucrés (pâtisseries, viennoiseries, 
ŎƘƻŎƻƭŀǘΣ ƎŃǘŜŀǳȄΧύ

Ϧ.ƻƴƴŜǎϦ ŎŀƭƻǊƛŜǎ όƴƻƛȄΣ ǾƛŀƴŘŜǎΣ ŦǊǳƛǘǎΧύ

aŀǘƛŝǊŜǎ ǇǊŜƳƛŝǊŜǎ όōŜǳǊǊŜΣ ƘǳƛƭŜΣ ǎǳŎǊŜΧύ

Aliments gras (charcuterie, sauces, plats 
ǇǊŞǇŀǊŞǎΧύ

Wǳƴƪ ŦƻƻŘ όIŀƳōǳǊƎŜǊǎΣ ŦǊƛǘŜǎΣ ŎƘƛǇǎΧύ

.ƻƛǎǎƻƴǎ όǎƻŘŀǎΣ ŀƭŎƻƻƭǎΧύ

Ne se prononce pas

** En % de citations, la somme est supérieure à 100%, les enquêtés ayant la possibilités de citer plusieurs aliments
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Pouvez-Ǿƻǳǎ ŎƛǘŜǊ ǘǊƻƛǎ  ǇǊƻŘǳƛǘǎΣ ǉǳƛ ǎŜƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǎƻƴǘ ƘȅǇƻŎŀƭƻǊƛǉǳŜǎ ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ζlight », des produits qui contiennent moins de calories?
(Question ouverte, réponses spontanées)

Les fruits et légumesconstituent les aliments hypocaloriquesles mieux
identifiés par lesFrançais

Lenuagede motsest automatiquementgénéréà partir deƭΩŜȄƘŀǳǎǘƛǾƛǘŞdesréponsesspontanéesà la questionouverte. La
taille ŘΩǳƴmot dansle visuelreprésentesafréquenceŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ: le mot écrit en plusgroscaractèresest celuiqui a été le
plusutilisépar lessondésdansleursréponses.[ΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘŘΩǳƴmot au seindu nuageƴΩŀpasdesignificationparticulière,
pasplusquesacouleur.
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Leslégumessont lesprincipauxalimentsconsidéréscommehypocaloriques
alorsque lesproduits « allégés» sont peu cités

36

14

12

7

4

4

3

2

20

Légumes

Fruits

Viandes

Eau, thé, café

Féculents, céréales

Produits light, allégés

Produits laitiers

Autre

Ne se prononce pas

Pouvez-Ǿƻǳǎ ŎƛǘŜǊ ǘǊƻƛǎ  ǇǊƻŘǳƛǘǎΣ ǉǳƛ ǎŜƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǎƻƴǘ ƘȅǇƻŎŀƭƻǊƛǉǳŜǎ ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ζlight », des produits qui contiennent moins de calories?
(Question ouverte, réponses spontanées) **

** En % de citations, la somme est supérieure à 100%, les enquêtés ayant la possibilités de citer plusieurs aliments



Rapport aux calories
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21

36

21

22

Oui, souvent Oui, de temps en temps Oui, mais rarement Non, jamais

Vous arrive-t-il de renoncer à certains aliments ou boissons car vous les considérez comme trop caloriques? 

PlusŘΩǳƴFrançaissur deux renoncent au moins de temps en temps à des
alimentsparceǉǳΩƛƭǎlesjugent trop caloriques

- A tous, en % -

Rarement ou jamais : 
43%

Hommes : 54%
18-24 ans : 58%

Aucun sport : 64%
Aucun régime : 57%

Au moins de temps en 
temps : 57%

Femmes : 66%
6 000ϵ/mois et plus : 72% (*)

Font du sport une fois par 
semaine : 65%

Ont déjà fait un régime : 76%
Prennent un traitement 

chronique : 65%
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Diriez-vousqueΧ? (Uneseuleréponsepossible)

LesFrançaissemontrent partagésquant à la facilité de composerdesmenus
équilibrés

- A tous, en % -

53
46

1

C'est facile de composer un menu équilibré, incluant les apports caloriques dont vous avez besoin

C'est difficile de composer un menu équilibré, incluant les apports caloriques dont vous avez besoin

Ne se prononce pas

Femmes : 57%
65 ans et plus : 61%

Cadres : 61%
Font du sport plusieurs fois par 

semaine : 64%
Corpulence normale : 60%

Hommes : 51%
Diplôme inférieur au bac : 55%

Aucun sport : 63%
Personnes obèses : 62%



Connaissance et perception des 
édulcorants
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71

16

12
1

Oui, et vous voyez bien ce dont il s'agit Oui, mais vous ne voyez pas vraiment ce dont il s'agit Non Ne se prononce pas

Connaissez-Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ŞŘǳƭŎƻǊŀƴǘǎΣ ŘŜǎ ƛƴƎǊŞŘƛŜƴǘǎ ŀǾŜŎ ǳƴ ƎƻǶǘ ǎǳŎǊŞ ǉǳƛ ƴΩŀǇǇƻǊǘŜƴǘ ƴƛ ǎǳŎǊŜΣ ƴƛ ŎŀƭƻǊƛŜΚ 

Prèsde neuf Françaissur dix indiquent connaitre lesédulcorantsdont 71%
voyant mêmebien cedont il ǎΩŀƎƛǘ

- A tous, en % -

Hommes : 16%
50-64 ans : 15%

Diplôme inférieur au bac : 19%
Aucun sport : 19%

Aucun régime : 16%

Oui : 87%
Femmes : 91%

CSP+ : 92%
4 000ϵà moins de 6 000ϵ/mois : 

96%
Font du sport plusieurs fois par 

semaine : 91%
Ont déjà fait un régime : 94%
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Vous arrive-t-il de consommer les produits suivants avec édulcorants? 

Les trois-quarts des Françaisindiquent consommer occasionnellementdes
produits édulcorésmêmesi lesfréquencessont relativement faibles

14   

13   

12   

8   

9   

20   

18   

16   

19   

7   

25   

19   

19   

24   

11   

41   

50   

53   

48   

73   

1   

Boissons

Yaourts/produits laitiers

Chewing-gum

Desserts

Sucrettes

Oui, souvent Oui, de temps en temps Rarement Jamais Ne se prononce pas

- A tous, en % -

34% 66%

31% 69%

28% 72%

27% 72%

16% 84%

/ƻƴǎƻƳƳŜ ƻŎŎŀǎƛƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘϝϝ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩǳƴ 
de ces produits : 75% 

** ST «Oui, souvent», «Oui, de temps en temps» et «Oui, rarement»
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Vous arrive-t-il de consommer les produits suivants avec édulcorants? ςST «Au moins de temps en temps» 

Lesplus jeunes et les personnesayant déjà suivi un régime sont celles qui
déclarentle plussouventconsommerdesproduits édulcorés

- A tous, en % -

34

31

28

27

16

Boissons

Yaourts/produits laitiers

Chewing-gum

Desserts

Sucrettes

Hommes : 38%, 18-24 ans : 49%, 25-34 ans : 46%, 
CSP- : 40%, 4 000ϵà moins de  6 000ϵ/mois : 44%, 

Font du sport quelques fois par mois : 44%, Ont 
déjà fait un régime : 39%

Ouvriers : 46% (*), Ont déjà fait 
un régime : 38%

Femmes : 32%, 18-24 ans : 38%, 25-34 ans : 42%, 
CSP- : 37%, 3 000ϵà moins de 4 000ϵ/mois : 

37%, Ont déjà fait un régime : 36%

CSP- : 33%

50-64 ans : 20%, Ouvriers : 33% (*), Personnes obèses : 25%, Ont 
déjà fait un régime : 24%, Prennent un traitement chronique : 24%

15-24 ans : 83%, Diplôme supérieur à bac +2 : 79%, 
Ont déjà fait un régime : 81%

/ƻƴǎƻƳƳŜ ƻŎŎŀǎƛƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩǳƴ 
de ces produits : 75% 



Importance accordée à la nutrition 
et pratiques en matière de régimes
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Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǘǊŝǎΣ ǇƭǳǘƾǘΣ Ǉƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ƻǳ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŀǘǘŜƴǘƛŦ ΧΚ

Le comptage des calories apparait comme un aspect secondairepour les
Français par rapport à leur poids, aux propriétés des aliments ǉǳΩƛƭǎ
consommentet à la pratique sportive

17   

18   

19   

3   

52   

48   

38   

19   

23   

21   

29   

38   

8   

12   

14   

39   

1   

1   

Χ Ł ǾƻǘǊŜ ǇƻƛŘǎΣ ǾƻǘǊŜ ǎƛƭƘƻǳŜǘǘŜ

Χ Ł ƭŀ ǎŞƭŜŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 
consommez (traçabilité, reconnus comme 

ōŞƴŞŦƛǉǳŜǎ ǇƻǳǊ ƭŀ ǎŀƴǘŞΧύ

Χ Ł ǇǊŀǘƛǉǳŜǊ ǳƴŜ ŀŎǘƛǾƛǘŞ ǇƘȅǎƛǉǳŜ 
régulière

Χ ŀǳ ŎƻƳǇǘŀƎŜ ŘŜǎ ŎŀƭƻǊƛŜǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 
consommez lors des repas, dans une 

journée

Très attentif Plutôt attentif Plutôt pas attentif Pas du tout attentif Ne se prononce pas

- A tous, en % -

69% 31%

66% 33%

57% 43%

22% 77%

!ǘǘŜƴǘƛŦ Ł ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩǳƴ ŘŜ ŎŜǎ ŀǎǇŜŎǘǎ Υ ус҈ 
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Les personnesayant déjà suivi un régime se déclarent plus attentives au
comptagedescaloriesconsommées

- A tous, en % -

69

66

57

22

Χ Ł ǾƻǘǊŜ ǇƻƛŘǎΣ ǾƻǘǊŜ ǎƛƭƘƻǳŜǘǘŜ

Χ Ł ƭŀ ǎŞƭŜŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǉǳŜ 
vous consommez (traçabilité, 

reconnus comme bénéfiques pour 
ƭŀ ǎŀƴǘŞΧύ

Χ Ł ǇǊŀǘƛǉǳŜǊ ǳƴŜ ŀŎǘƛǾƛǘŞ 
physique régulière

Χ ŀǳ ŎƻƳǇǘŀƎŜ ŘŜǎ ŎŀƭƻǊƛŜǎ ǉǳŜ 
vous consommez lors des repas, 

dans une journée

Femmes : 76%, 18-24 ans : 78%, Font du sport 
plusieurs fois par semaine : 79%, Corpulence 
normale : 76%, Ont déjà fait un régime : 78%

Femmes : 72%, Diplôme supérieur à bac +2 : 
73%, Font du sport plusieurs fois par semaine 

: 75%, Ont déjà fait un régime : 75%

65 ans et plus : 63%, Diplôme supérieur à bac +2 : 62%, De 
4 000ϵà moins de 6 000ϵ/mois : 68%, Font du sport 

plusieurs fois par semaine : 93%, Corpulence normale : 65%, 

Femmes : 30%, 65 ans et plus : 27%, Font du sport plusieurs fois par semaine : 
29%, Ont déjà fait un régime : 33%, Prennent un traitement chronique : 29%

Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǘǊŝǎΣ ǇƭǳǘƾǘΣ Ǉƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ƻǳ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŀǘǘŜƴǘƛŦ ΧΚ
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26

16

58

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non

Avez-vous déjà suivi (ou suivez-Ǿƻǳǎ ŀŎǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘύ ǳƴ ǊŞƎƛƳŜ ŀƭƛƳŜƴǘŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ǇŜǊŘǊŜ Řǳ ǇƻƛŘǎ Χ?

Plus de quatre Françaissur dix indiquent avoir déjà suivi un régime
alimentairepour perdredu poids**

- A tous, en % -

Hommes : 75%
18-24 ans : 74%

Diplôme inférieur au bac : 
65%

Aucun sport : 66%
Corpulence normale : 68%

Oui : 42%
Femmes : 56%

Personnes obèses : 68%
Prennent un traitement 

chronique : 54%

** Attention, ces données sont uniquement issues des déclarations des enquêtés, elles ne constituent donc pas une estimation objective des pratiques 
des Français
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36

23

16

13

10

9

8

8

6

5

21

Un régime hypocalorique (type Weight Watchers)

Un régime protéiné (type régime Dukan)

Un régime à substituts de repas (barres
alimentaires, sachets ...)

Un jeûne ou un régime type « soupe aux choux »

Un régime faible en sucre (type Low-Carb)

Un régime dissocié ou à aliment unique (un
aliment par jour ou par repas en grande quantité)

Un régime méditerranéen ou crétois

Un régime sportif

Un chrono-régime

Un régime végétarien

Autre

Quel(s) type(s) de régime avez-vous déjà suivi(s)? (Plusieurs réponses possibles)

Lesrégimesles plus courammentsuivissont les programmeshypocaloriques
et protéinés

- A ceux qui déclarent avoir déjà suivi un régime alimentaire pour perdre du poids, en % -

Femmes : 42%

50-64 ans : 31%, Ile-de-France : 33%

Femmes : 21%, 35-49 ans : 23%

65 ans et plus : 15%, Corpulence normale : 12%

Hommes : 13%, 25-34 ans : 15%

Régime élaboré par un nutritionniste, 
homéopathie, réduction des quantités, 
rééquilibrage des différentes familles, 

régime personnel, cures, régime 
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65

41

25

10

5

1

Vous mangez moins

Vous faites du sport

Vous privilégiez les produits
hypocaloriques

Vous suivez un régime

Vous sautez un repas

Ne se prononce pas

Quand vous souhaitez réduire vos apports caloriques ou rééquilibrer vos apports / dépenses caloriques, que faites-vous la plupart du temps ? 
(Deux réponses possibles)

Les plus jeunes et les femmes privilégient plus souvent les produits
hypocaloriquesƭƻǊǎǉǳΩƛƭǎsouhaitentperdredu poids

- A tous, en % -

50 ans et plus : 73%

Hommes : 48%, 18-24 ans : 57%, Cadres : 
56%, Corpulence normale : 47%, Aucun 

régime : 45%

Femmes : 29%, 18-24 ans : 35%

Femmes : 15%, Personnes obèses : 19%, Ont déjà fait un régime : 23%, 
Prennent un traitement chronique : 15%

Aucun sport : 10%
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24

14

10

9

9

9

23

L'étiquetage des produits que vous
achetez / consommez

Internet

Votre médecin généraliste

Un professionnel spécialisé
(nutritionniste, diététicien...)

Votre entourage
(famille/amis/collègue de travail)

Les médias traditionnels
(presse/radio/télévision)

Votre pharmacien

Rien de tout cela, cela ne vous
intéresse pas

5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ ǉǳŜƭƭŜ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜ ǎǳǊ ƭŀ ƴǳǘǊƛǘƛƻƴ? (Une seule réponse possible)

[ΩŞǘƛǉǳŜǘŀƎŜdes produits émergecomme la première sourceŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ
desFrançaissur la nutrition, devant Internet

- A tous, en % -

<1%

Diplôme supérieur à bac +2 : 28%, Font du 
sport plusieurs fois par semaine : 31%

Hommes : 29%, Ouvriers : 46% (*), Aucun 
sport : 43%, Aucun régime : 32%

Femmes : 17%, 18-24 ans : 30%, Diplôme supérieur à bac +2 : 
18%, Moins de 1 000ϵ/mois : 28%, Corpulence normale : 18%, 

Ont déjà fait un régime : 17%

65 ans et plus : 16%, Personnes obèses : 18%, 
Prennent un traitement chronique : 17%

Femmes : 14%, Personnes obèses : 18%, Ont déjà fait un 
régime : 18%, Prennent un traitement chronique : 13%

Hommes : 13%, Cadres : 13%, 4 000ϵà 
moins de 6 000ϵ/mois : 15%

6 000ϵ/mois et plus : 21% (*)


